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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญที่ ๑ / 2562 

ครั้งที่  3 
วันที่  17  มีนาคม  2562 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
ผู้เข้าประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ 
นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
นายอนัน  การไส 
นายอัมพร  การปรีชา 
นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
นายพุฒอุดม  การภักดี 
นายรุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
นายวิศรุต  จินามณี 
นายณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

ประธานสภา 
รองประธานสภา 
เลขานุการสภา 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 

สุรชาติ  การพงษ์ 
ศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
พิชญาภรณ์  การนิตย์ 
สัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
อนัน  การไส 
อัมพร  การปรีชา 
แสงเดือน  นันสมบัติ 
พุฒอุดม  การภักดี
รุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
วิศรุต  จินามณี 
ณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
7 
8 
9 

10 
 

นายพิเนตร  คำมีภักดี 
นายวิเวท  การสะอาด 
นางสาวนิยม  พรมเสนา 
นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
นายเกษม  หระสิทธิ์ 
นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ 
นางสุนันทนา  สารขันธ์ 
นางสาวสุภาพ  การประสพ 
นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ 
นายพิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์ 

รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสำนักปลัด 
ผอ.กองคลัง 
ผอ.กองการศึกษา 
เจ้าพนกังานธุรการ 
นายช่างโยธา 
 

พิเนตร  คำมีภักดี 
วิเวท  การสะอาด 
นิยม พรมเสนา 
ปรเมศวร์  อ่ิมแมน 
เกษม  หระสิทธิ์ 
รุ่งทิพย์  การประไพ 
สุนันทนา  สารขันธ์ 
สุภาพ การประสพ 
อรุณวรรณ  อุทัยคำ 
พิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์ 

 

 
 
 



  

 

 

๒ 

 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

1. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ปี พ.ศ. 2562 
ตามรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560  พระราชบัญญัติประกอบ
รัฐธรรมนูญว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  พ.ศ. 2561  และคำสั่ง
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติที่ 22 /2561  ลงวันที่  11  ธันวาคม 2561  
เรื่อง  การให้ประชาชนและพรรคการเมืองดำเนินกิจกรรมทางการเมืองมีผลใช้บังคับ
แล้ว  เป็นผลให้พรรคการเมืองสามารถดำเนินกิจการทางการเมืองและนำไปสู่การ
เลือกตั้ง ส.ส. ที่มีพระราชกฤษฎีกาที่เกี่ยวข้องกำหนดต่อไป  และเพ่ือให้การเลือกตั้ง 
ส.ส. เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  สุจริตและเที่ยงธรรม   จึงแจ้งให้ อปท.ดำเนินการดังนี้ 
1. แจ้งให้ อปท.สนับสนุนหรือช่วยเหลือคณะกรรมการการเลือกตั้งเกี่ยวกับการ

จัดการเลือกตั้ง ส.ส. ปี 2562  ทั้งนี้ตามหน้าที่และอำนาจของ อปท. 
2. แจ้งให้ผู้บริหาร สมาชิกสภาท้องถิ่น  ข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่นวางตน

เป็นกลางทางการเมืองโดยเคร่งครัด  และไม่สนับสนุนหรือช่วยเหลือพรรค
การเมืองหรือผู้สมัครรับเลือกตั้งในการหาเสียงเลือกตั้งไม่ว่าในทางใด ๆ  

3. แจ้งประชาสัมพันธ์ให้ อปท. ผู้บริหาร สมาชิกสภาท้องถิ่น  ข้าราชการหรือ
พนักงานส่วนท้องถิ่น  ทราบถึงความผิดและบทกำหนดโทษตามพ.ร.บ.ประกอบ
รัฐธรรมนูญว่าด้วยพรรคการเมือง พ.ศ. 2560 และ พ.ร.บ. ว่าด้วยการเลือกตั้ง 
ส.ส. พ.ศ. 2561  รวมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบเพ่ือมิให้กระทำ
ความผิ ด ซึ่ งมี บ ท กำห น ด โท ษ ตามกฏ ห มายดั งกล่ าว  ต ามแน วท างที่
กระทรวงมหาดไทยแจ้งให้ทราบและถือปฏิบัติขอให้สมาชิกทุกท่านได้ถือปฏิบัติ
อย่างเคร่งครัด 

2. โครงการส่งเสริมวินัยการออมกับกองทุนการออมแห่งชาติ 
ขอฝากประชาสัมพันธ์โครงการส่งเสริมวินัยการออมกับกองทุนการออมแห่งชาติ ให้  
ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาทุกท่านได้ทราบและพิจารณาสมัครเป็นสมาชิก 
กอช.  ถ้าสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาท่านใดสนใจเชิญสมัครเข้าร่วมเป็นสมาชิก 
กอช. สามารถติดต่อขอทราบรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สำนักปลัด 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 1/2562  ครั้งที ่2  

นายสุรชาติ  การพงษ์ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านสมาชิกคงได้อ่านรายงานการประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ แล้ว มีสมาชิกท่านใดสงสัยและจะเพ่ิมเติม   ตามที่ท่านเลขานุการสภาฯ บันทึก อาจไม่ตรง

ตามที่ท่านพูดหรือเสนอต่อที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไข  ลำดับต่อไป
กระผมจะขอมตทิี่ประชุมด้วยการยกมือ  เชิญยกมือครับ 

 
 



  

 

 

๓ 

มติที่ประชุม       มีมติรับรองเป็นเอกฉันทด์้วยคะแนนเสียง จำนวน ๑0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพื่อทราบและพิจารณา 

นายสุรชาติ  การพงษ์ ในระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณา  สำหรับวันนี้ในระเบียบวาระท่ี 3 
ประธานสภา มีเรื่องที่จะขอความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตำบลม่วงนาในวันนี้  จำนวน  1  โครงการ

สำหรับในรายละเอียดเรียนเชิญปลัดเทศบาลนำเรียนชี้แจงให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล สำหรับในระเบียบวาระที่ 3   การพิจารณาโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงาน

เทศบาลตำบลม่วงนา  กระผมได้รับมอบหมายจากท่านนายกเทศมนตรีตำบลม่วงนาให้
เสนอโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา   สืบเนื่องจาก
ปัจจุบันก็เป็นที่ทราบกันอยู่ว่าอาคารสถานที่ของเรายังไม่เป็นสัดส่วนเท่าที่ควร    ประกอบ
กับอาคารสำนักงานใช้งานมาเป็นระยะเวลานานก็มีสภาพทรุดโทรมและอาคารสำนักงานมี
การต่อเติมไปเรื่อย     ดังนั้นเพ่ือรองรับกับภารกิจที่มากขึ้นเรื่อยๆ บุคลากรเพ่ิมขึ้น และ
เพ่ืออำนวยความสะดวกให้แก่ผู้มาติดต่องาน / ติดต่อราชการกับเทศบาลตำบลม่วงนา   
กระผมจึงขอความเห็นชอบให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาพิจารณาให้ความเห็นชอบโครงการ
ปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  งบประมาณดำเนินการทั้งสิ้น  
1,500,000.-  บาท  สำหรับงบประมาณขอให้ ผอ. กองคลัง  นำเรียนให้ที่ประชุม
รับทราบต่อไป เชิญครับ 

นางสุนันทนา  สารขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ผอ.กองคลัง ปัจจุบันใช้ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การ

เก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561   
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น ภายใต้
เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(๑) ให้กระทำได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่ง

เกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  หรือกิจการที่จัดทำเพ่ือบำบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่
กฎหมายกำหนด  

(๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท  
ตามระเบียบแล้ว 

(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก 
ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจำปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงาน
และกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดข้ึน  

(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องดำเนินการ ก่อ
หนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดำเนินการภายใน
ระยะเวลาที่กำหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะการเงินการคลัง ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ” 



  

 

 

๔ 

ซึ่งตามระบียบ ฯ ดังกล่าวเมื่อคำนวณสถานะการเงินของเทศบาลตำบลม่วงนาแล้ว
เทศบาลตำบลม่วงนาไม่สามารถนำเงินสะสมมาใช้ได้    แต่ก็มีทางแก้ไขเมื่อสภาเทศบาล
ตำบลม่วงนาให้ความเห็นชอบอนุมัติให้ใช้เงินสะสมแล้ว  ขั้นตอนต่อไปก็จะได้ขอผู้ว่า
ราชการจังหวัดเพ่ือขออนุมัติต่อไป 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล ขอบคุณ  ผอ.กองคลังที่ได้นำเรียนระเบียบการใช้เงินสะสมไปแล้วนั้น   ตามระเบียบแล้ว

เมื่อคำนวณตามระเบียบหลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว  เทศบาลตำบลม่วงนาไม่
สามารถใช้จ่ายเงินสะสมได้  แต่ทั้งนี้ก็มีระเบียบข้อยกเว้นเช่นกันคือต้องได้รับการอนุมัติจาก
ผู้ว่าราชการจังหวัด  ซึ่งเมื่อสภาเทศบาลตำบลม่วงนาให้การอนุมัติแล้วก็จะได้ดำเนินการใน
ขั้นตอนต่อไป  กระผมขอเรียนว่าการใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามโครงการปรับปรุง
และต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนาในครั้งนี้  ไม่กระทบกับสถานะการเงิน  
การคลังของเทศบาลตำบลม่วงนา   ปัจจุบันยอดเงินสะสมเทศบาลตำบลม่วงนามีประมาณ  
6 ล้านกว่า ๆ   หักกองทุน ก.ส.ท. ออกคงเหลือประมาณ  5 ล้านกว่า ๆ สำหรับโครงการ
ปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนาที่กระผมเสนอไปนั้น  รูปแบบ
รายละเอียดตามเอกสารและแบบประมาณการราคาก่อสร้าง ( แบบ ปร. 4 ) ที่ได้แจกให้
ท่านสมาชิกทุกท่าน  หากมีข้อสงสัยเชิญสอบถามได้  กระผมขอให้ทุกท่านมั่นใจได้ว่าการ
ขออนุมัติใช้เงินสะสมในครั้งนี้ไม่กระทบกับการบริหารงานของเทศบาลตำบลม่วงนาอย่าง
แน่นอน  และตามที่กระผมเสนอโครงการปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาล
ตำบลม่วงนาในครั้งนี้   กระผมเห็นว่าน่าจะเกิดความคุ้มค่าที่สุด  เพราะถ้าพิจารณาก่อสร้าง
ในสถานที่ใหม่ที่มีความกว้างขวางและก่อสร้างตัวโครงสร้างใหม่ทั้งหมดเราต้องพิจารณาซื้อ
ที่ดินใหม่และก่อสร้างใหม่ทั้งหมดงบประมาณต้องไม่น้อยกว่า 10 ล้านบาท    ซึ่งต้องกู้เงิน
มาเพ่ือดำเนินดังกล่าว ฯ  หากทำแบบนั้นเราก็จะไม่มีเงินงบประมาณสำหรับพัฒนาท้องถิ่น
แตเ่ทศบาลต้องนำมาใช้หนี้ในทุก ๆ ปี    ซ่ึงมีระยะเวลานานพอสมควรกว่าจะแล้วเสร็จ  ใน
วันนี้หากสภาเทศบาลตำบลม่วงนาไม่เห็นชอบตามโครงการที่เสนอไป   โครงการดังกล่าวก็
ตกไปครับ 

นายสุรชาติ การพงษ์ ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลครับ  เบื้องต้นกระผมก็มีการพูดคุยกับท่านปลัดเทศบาลไปบ้าง 
ประธานสภา ฯ แล้ว  กระผมได้เรียนสอบถามท่านปลัดไปเช่นกันว่าเราสามารถไปสร้างในที่ดินแปลงใหม่ที่มี

ความกว้างขวางจะดีกว่าหรือไม่  ก็ตามที่ท่านปลัดเทศบาลแจ้งเมื่อพูดถึงความคุ้มค่าแล้ว
และเมื่อมองไปในอนาคตถ้าดำเนินการตามที่ท่านเสนอโครงการเพ่ือขอใช้เงินสะสมดังกล่าว  
เราก็ไม่ต้องใช้หนี้ในระยะยาว  แต่ถ้าเราพิจารณากู้เงินเพ่ือมาซื้อที่ดินและก่อสร้างจะทำให้
ในอนาคตเราจะมีเงินพัฒนาน้อยลงและต้องใช้หนี้พร้อมดอกเบี้ยเงินกู้ไปอีกนาน  เชิญท่าน
สมาชิกท่านอื่นสอบถามครับ 

 นายอนัน  การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 1 ตามโครงการที่ท่านปลัดเทศบาลเสนอให้พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือดำเนินโครงการ

ปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  กระผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง
และขอขอบคุณท่านปลัดเทศบาลที่ถึงแม้ท่านจะเพ่ิงย้ายเข้ามาแต่ก็เล็งเห็นและมีความตั้งใจ
ที่จะพัฒนาให้ดียิ่งขึ้นต่อไป  และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าผู้ว่าราชการจังหวัดจะอนุมัติให้
ดำเนินการตามโครงการ ฯ   ต่อไป 



  

 

 

๕ 

นายพุฒอุดม  การภักดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 2  ตามโครงการที่ท่านปลัดเทศบาลเสนอขออนุมัติใช้เงินสะสมเพ่ือดำเนินโครงการปรับปรุง

และต่อเติมอาคารสำนักงาน เทศบาลตำบลม่วงนา   กระผมขอเพ่ิมเติมเรื่องหลอดไฟถ้ามี
การเปลี่ยนใหม่ขอให้พิจารณาเป็นหลอด LED  เพราะเมื่อเปรียบเทียบแล้วหลอดธรรมดา
เฉลี่ยแล้วค่าไฟอยู่ที่หลอดละ 10 – 15  บาท  ถ้าเปิดทั้งวัน  แต่หลอด LED ค่าไฟเฉลี่ยอยู่
ที่  2 -3  บาท  ถ้าเปิดทั้งวันเช่นกัน   ซึ่งเราลงทุนครั้งแรกค่าใช้จ่ายจะสูงแต่คุ้มค่าในระยะ
ยาว  และขอบคุณท่านปลัดเทศบาลที่ถึงแม้ว่าจะย้ายเข้ามาใหม่แต่มีแนวคิดที่จะพัฒนาและ
ปรับปรุงในหลาย ๆ เรื่องให้ดียิ่งข้ึนต่อไป 

นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองประธานสภา ฯ ตามที่ท่านปลัดเทศบาลตำบลม่วงนาเสนอขออนุมัติใช้เงินสะสมเพ่ือดำเนินโครงการ

ปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงาน  กระผมเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง  แต่อยากขอเรียน
สอบถามเรื่องโครงสร้างหลังคา  โครงเหล็กหลังคาเดิม  เมื่อมีการรื้อโครงสร้างหลังคาขอ
เรียนสอบถามว่าเหล็กเดิมจะนำมาใช้อีกหรือไม่  

นายพิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายช่างโยธา ตามแบบประมาณการราคาก่อสร้าง แบบ  ปร.4  จะเห็นว่าไม่มีรายการเหล็ก ซี 6  เพราะ

เราจะยังใช้ของเดิมที่มีอยู่   เหล็กโครงสร้างเดิมเมื่อรื้อออกแล้วจะนำมาใช้อีกเพราะ
โครงสร้างเดิมเป็นเหล็กที่ใหญ่และมีความหนาทนอยู่แล้ว  ส่วนกระเบื้องปูพ้ืนจะปูใหม่
เฉพาะห้องประชุมและในส่วนที่ต่อเติมออกไปใหม่  และในส่วนของหลอดไฟจะใช้ทั้งเก่า
ส่วนของใหม่จะเป็นหลอด LED  ซึ่งสรุปประมาณราคาก่อสร้างทั้งสิ้นตามแบบสรุปผลการ
ประมาณการราคาก่อสร้าง  1,500,000.-  บาท    

นายสุรชาติ  การพงษ์ สมาชิกสภาท่านอ่ืนมีข้อสงสัยอีกหรือไม่  สามารถสอบถามได้ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดสอบถาม 
ประธานสภา ฯ เพ่ิมเติมต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมในการขออนุมัติใช้เงินสะสมเพ่ือดำเนินโครงการ

ปรับปรุงและต่อเติมอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลม่วงนา  งบประมาณดำเนินการจำนวน 
1,500,000.-  บาท  หากเห็นชอบเชิญยกมือครับ 

ที่ประชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  อนุมัตใิห้ใช้จ่ายเงินสะสมเพ่ือดำเนินตามโครงการฯ     จำนวน  10   เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ              จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง              จำนวน    -    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับในระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอ่ืน ๆ  เชิญท่านสมาชิกแจ้งได้ครับ 
ประธานสภา ฯ  

นายพิเนตร  คำมีภักดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายก ทต. ตามท่ีเทศบาลตำบลม่วงนาได้ไปศึกษาดูงาน ฯ  โครงการธนาคารน้ำใต้ดินซึ่งเป็นโครงการที่

มีประโยชน์  และเมื่อนำมาปรับปรุงใช้ในเขตพ้ืนที่ตำบลเรากระผมคิดว่าเราจะสามารถต่อ
ยอดให้ดียิ่งขึ้นต่อไป  และหากจะมีการดำเนินการกระผมขอเสนอให้หมู่ที่ 3  เป็นพ้ืนที่นำ



  

 

 

๖ 

ร่องเพ่ือดำเนินการร่องระบายน้ำตามที่เราไปศึกษาดูงานมาครับและขอให้นายช่างโยธาได้
ประมาณการราคาไว้เบื้องต้นด้วยครับ 

นายสุรชาติ การพงษ์ สำหรับโครงการร่องระบายน้ำหมู่ที่ 3  กระผมได้มีการพูดคุยไปบ้างแล้วกับท่าน 
ประธานสภา ฯ ปลัดเทศบาลและเมื่อมีงบประมาณจัดสรรมาก็จะดำเนินการทันทีครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล สำหรับเรื่องนี้กระผมรับทราบแล้ว  และเราจะเปิดสมัยประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาอีก

ครั้งสมัยสามัญสมัยที่ 2 / 2562   เดือนพฤษภาคม  2562    และเมื่อถึงสมัยประชุม
สภา ฯ งานโครงการต่างๆ  น่าจะเบาบางแล้ว  และต่อไปกระผมจะแจ้งนายช่างโยธา
ประมาณการราคาก่อสร้างต่อไปครับ 

นายสุราติ การพงษ์ กระผมเรียนสอบถามเกี่ยวกับโครงการ 3  โครงการที่มีการโอนงบประมาณไปเมื่อการ 
ประธานสภา ฯ ประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาครั้งที่แล้ว  เมื่อวันที่  28  กุมภาพันธ์  2562  สอบถาม

ว่าดำเนินการถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ   

นางสุนันทนา  สารขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ.กองคลัง ผู้รับจ้างลงนามในสัญญาจ้างเรียบร้อยแล้วค่ะ 

นายพิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายช่างโยธา ผู้รับจ้างแจ้งเข้าดำเนนิงานแล้วครับ  

นายวิศรุต  จินามณี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 2 กระผมมีเรื่องเรียนปรึกษาที่ประชุมครับ  เกี่ยวกับการดำเนินการโครงการซ่อมแซมถนน

ลูกรังหมู่ที่  5  คือขณะนี้ผู้รับจ้างแจ้งไม่สามารถเข้าดำเนินงานได้เนื่องจากประชาชนปลูก
พืชผลทางการเกษตรเข้ามาในบริเวณถนนสาธารณะ  และประชาชนขอให้เปลี่ยนเส้นทาง
ก่อสร้างครับ 

นายประเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในหลักการเป็นไปไม่ได้ครับ  เนื่องจากในเทศบัญญัติระบุไว้ชัดเจนแล้วสำหรับสถานที่

ก่อสร้าง  สำหรับการแก้ปัญหากระผมจะเข้าไปพูดคุยกับประชาชนที่ดินข้างเคียงอีกครั้ง
ครับ   และโครงการดังกล่าวผู้รับจ้างลงนามในสัญญาจ้างเรียบร้อยแล้ว   ดังนั้นจะต้อง
ดำเนินการต่อไปอย่างแน่นอน 

นางสุนันทนา  สารขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผอ. กองคลัง ขอเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการเข้าตรวจติดตามงานของสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน  ตามที่ สตง. 

เข้าตรวจงานเทศบาลตำบลม่วงนาพบข้อท้วงติงจำนวน  2  เรื่อง 
1. ศูนย์ ITC ตำบลม่วงนา 
2. งานเศรษฐกิจชุมชน 

สำหรับงานของศูนย์ ITC  แก้ไขให้ถูกต้องแล้วจะมีก็เรื่องของงานเศรษฐกิจชุมชน  
สืบเนื่องจากงานโครงการเศรษฐกิจชุมชนมีมาตั้งแต่ปี  2544 จนถึงเมื่อเรายกฐานะ
เป็นเทศบาล  คือเมื่อเรายกฐานะเป็นเทศบาลงานโครงการนี้จะไม่มี    ในส่วนของ
ลูกหนี้ที่ค้างชำระเกินห้าปีก็จะมีดอกเบี้ยเกิดขึ้น   พอมาดูรายละเอียดบางกลุ่มประธาน 



  

 

 

๗ 

ก็เสียชีวิตไปแล้ว  หรือบางกลุ่มสมาชิกก็เสียชีวิตไปบ้างแล้ว  แต่ไม่มีผลกระทบเพราะ
ในการทำสัญญากู้ยืมไม่ได้ทำสัญญาคนเดียวมีทั้งผู้กู้ผู้ค้ำ  และสมาชิกกลุ่ม  ดังนั้นเงิน
ดังกล่าวต้องมีการเรียกคืนแน่นอน  ต่อไปเทศบาลจะทำเป็นหนังสือเรียกลูกหนี้กลุ่ม
เศรษฐกิจชุมชนเข้ามารับทราบสภาพหนี้ต่อไป  ขอฝากให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลม่วงนาทุกท่านเป็นสื่อประชาสัมพันธ์ให้กลุ่มเศรษฐกิจชุมชนได้รับทราบตรงจุดนี้
ด้วย  เพราะบางครั้งอาจเป็นบุคคลที่ท่านรู้จัก 

 
นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล  กระผมมีหลายเรื่องขอเพ่ิมเติมดังนี้ 

1. เรื่องโครงการเศรษฐกิจชุมชุมชนตามที่ ผอ. กองคลัง แจ้งให้ทราบไปแล้วนั้น  เทศบาล
จะได้เรียกทุกกลุ่มเข้ามาเพ่ือทำการประนอมหนี้ซึ่งตอนนี้นักพัฒนาชุมชนกำลัง
ดำเนินการอยู่ 

2. เรื่องการขออนุญาตปลูกสร้าง   สืบเนื่องจากการประชุมครั้งที่แล้ว  การประชุมสภา
เทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 2  ครั้งที่  2  เมื่อวันที่  28  กุมภาพันธ์ 
2562  เรื่อง  การขออนุญาตปลูกสร้าง   กระผมพร้อมด้วยรองปลัดเทศบาลตำบล
ม่วงนาเข้าปรึกษาหารือกับท่านปลัดอาวุโสอำเภอดอนจานไปแล้ว   ในหลักการแล้ว
การขออนุญาตปลูกสร้างจะต้องมีแบบแปลนแนบเพ่ือขอปลูกสร้าง  แต่เราจะแยก
ออกเป็น 2 ส่วนคือ 1. การปลูกสร้างใหม่ 2. มีการปลูกสร้างก่อนแล้ว  การปลูก
สร้างใหม่เทศบาลจะหาแบบบ้านที่สำเร็จที่เหมาะสมไว้เพ่ือบริการประชาชน  ส่วนบ้าน
ที่ปลูกสร้างไปแล้วไม่ต้องมีแบบแปลนเอาเฉพาะผังบริเวณ  ก็ฝากท่านสมาชิกสภาทุก
ท่านประชาสัมพันธ์ทำความเข้าใจให้ประชาชนในพื้นท่ีทราบด้วยครับ   

3. เรื่องการประชุมกองทุนสุขภาพตำบลม่วงนาในวันที่  20  มีนาคม  2562  นี้ก็ขอเชิญ
ผู้เกี่ยวข้องทุกท่านเข้าร่วมประชุมด้วยเพราะกระผมมีเรื่องจะชี้แจงหลายเรื่องทั้ง
โครงการตามแนวพระราชดำริหมู่บ้านละ 20,000.-  บาท  โดยกระผมอยากขอให้ส่ง
โครงการที่เกี่ยวข้องกับการบริหารจัดการขยะ  ไม่ว่าจะเป็นการคัดแยก  การจัดเก็บ
ขยะ  ขอให้คำนึงถึงเรื่องนี้เป็นหลัก 

4. เรื่องประปาหมู่บ้าน    ปัจจุบันการบริหารกิจการประปาหมู่บ้านของเทศบาลตำบลม่วง
นา  ยังไม่มีการกำหนดแนวทางการปฏิบัติที่ชัดเจนและครอบคลุม  จึงมีการลักลอบ
การใช้น้ำประปาอยู่ ซึ่งความเป็นมาก็ตั้งแต่การรับโอนเข้ามาให้เทศบาลตำบลม่วงนา
บริหารจัดการซึ่งเราไม่ได้ทำความตกลงก่อนรับโอน  แต่เพ่ือความชัดเจนและเป็นไปใน
ทิศทางเดียวกันต่อไปจะได้ตั้งกฏ – กติกาขึ้นเพ่ือเป็นแนวทางปฏิบัติต่อไป  กระผมก็ขอ
ฝากให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาทุกท่านช่วยดูแลเป็นหูเป็นตาด้วย  ซึ่ง
เทศบาลตำบลม่วงนาจะได้ลงพื้นที่ในเรื่องนี้อีกครั้งครับ 

นายอัมพร  การปรีชา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 1 ขอเรียนสอบถามเรื่องการบริหารจัดการขยะต้นทางของหมู่ที่  6  ที่เป็นหมู่บ้านนำร่อง  ขอ

สอบถามโครงการดังกล่าวได้ผลหรือไม่ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล เรื่องการบริหารจัดการขยะที่ต้นทาง  โดยหมู่ที่ 6 เป็นหมู่บ้านนำร่องใช้งบประมาณทั้งสิ้น

จำนวน  60,000.-  กว่าบาท  นั้น   กระผมได้สอบถามจากเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติทราบว่าจาก



  

 

 

๘ 

ปริมาณขยะจำนวน 900  กิโลกรัม  ลดเป็น 600  กิโลกรัม  แล้วก็เพ่ิมเป็น  700 
กิโลกรัม  และ 800  กิโลกรัมครับ ส่วนเรื่องอ่ืน ๆ ขอเรียนเพ่ิมเติมดังนี้ 
1. ตามที่กระผมได้รับผิดชอบให้ควบคุม – ดูแล กองการศึกษาทราบว่าในวันที่ 27  

มีนาคม  2562  นี้  กองการศึกษาจะมีการทำพิธีบัณฑิตน้อยขึ้น และจะได้ทำหนังสือ
แจ้งทกุท่านอีกครั้งครับ 

2. เรื่องประปา  ช่วงนี้เป็นช่วงฤดูแล้งปริมาณน้ำใต้ดินมีจำนวนน้อยและไม่เพียงพอ  
กระผมขอฝากทุกท่านประชาสัมพันธ์การประหยัดน้ำด้วยครับและกองช่างจะได้ทำเป็น
หนังสือประชาสัมพันธ์ไปยังกำนัน / ผู้ใหญ่บ้านอีกครั้งครับ 

3. เรื่องงานด้านสาธารณสุขจะได้ออกฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า  ซึ่งงานสาธารณสุข
ก็มีแผนงานการออกฉีดแล้ว  จะได้แจ้งให้ทุกท่านทราบอีกครั้งครับ 

นายสุรชาติ  การพงษ ์    กระผมขอแจ้งเรื่องค่าใช้จ่ายบุญคูนลาน  งานประจำปีของชาวอำเภอดอนจานครับ  ยอด 
ประธานสภา ฯ รวมรายรับรวมทั้งสิ้น 357,577.-  บาท รายจ่าย  194,132.-  บาท  คงเหลือหลังหัก

ค่าใช้จ่าย  163,465.-  บาท 
 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ทต. เขต 1 ขอเรียนสอบถามเกี่ยวกับเรื่องความปลอดภัยบนท้องถนนเกี่ยวกับป้ายเตือนบอกทาง  

กระผมขอให้พิจารณาทำป้ายเตือนบอกทางจำนวน 2 ป้ายบอกทางบริเวณทางโค้งทางเข้า
หมู่ที่  7  มาจากบ้านกลางหมื่น  เนื่องจากตามที่ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าบริเวณดังกล่าว
เป็นจุดเสี่ยงที่เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง จึงขอให้เทศบาลพิจารณาทำป้ายบอกทาง  ไม่ว่าจะเป็น
โค้งอันตราย   หรือป้ายลดความเร็ว  เพ่ือแจ้งเตือนให้ผู้ขับข่ีทราบ  

นายสุรชาติ  การพงษ์ สำหรับโครงการการ์ดเลนที่ท่านสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ  เสนอในที่ประชุม  กระผมทราบว่า 
ประธานสภา ฯ ตอนนี้ อบจ.กาฬสินธุ์ได้บรรจุโครงการดังกล่าวไว้ในแผนงานเรียบร้อยแล้ว   

นายสุรชาติ การพงษ์ สำหรับในวันนี้ก็มีหลาย ๆ เรื่องที่ทุกท่านได้เสนอและแจ้งให้ที่ประชุมได้พิจารณา เทศบาล 
ประธานสภา ฯ ก็จะมีการปรับปรุงในเรื่องต่าง ๆ  ให้ดียิ่งขึ้นต่อไป  ท่านสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่  

ถ้าไม่มีท่านใดเพ่ิมเติมสำหรับวันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ หวังเป็นอย่าง
ยิ่งว่าในครั้งต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย ขอบคุณทุกท่านครับ  กระผม
ขอปิดการประชุม 

 
ปิดประชุม เวลา 12.30 น. 
 

  (ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 
                     (  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ ) 

                 ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

                      (ลงชื่อ )                                  ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม 
                   ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 



  

 

 

๙ 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
เมื่อวันที่ ..............เดือน มีนาคม  พ.ศ. 2562 
 
(ลงชื่อ)                                    ประธานกรรมการ            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ          
                ( นายอนัน  การไส )                                                 ( นายอัมพร  การปรีชา  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                            ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา  

  
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ              (ลงชื่อ)                                   กรรมการ         
          ( นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ )                                              ( นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                             ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ                (ลงชื่อ)                                   กรรมการ           
        ( น.ส. พิชญาภรณ์  การนิตย์ )                                                (  นายวิศรุต  จินามณี  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                              ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

(ลงชื่อ)                                   กรรมการ 
      ( นางแสงเดือน  นันสมบัติ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                                                        

                      (ลงชื่อ )     ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม  
                           ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

          วันที่        เดือน   มีนาคม  พ.ศ. 2562 


